



Украинская писательница Олена Степова обратилась к своим землякам с Луганщины: что будет, когда Россия вас сольет, и на Донбасс вернется Украина, что вы будете делать после всего сказанного, написанного, проголосованного, после порванных паспортов граждан Украины? Что будет со всеми вами, когда наступит час X?

Сегодня этот вопрос у вас вызывает страх.

...А в 2014-м надо мной на Донбассе смеялись. Тогда большинство было уверено, еще чуть-чуть, и как в Крыму. А меньшинство было уверено в победе Украины и, что главное, в обязательной расплате за предательство вот этого большинства.

Сейчас 2018-й. Пять лет войны. Разрушенный Донбасс. Россия, напоминающая при каждом удобном случае, что «Донбасс - это Украина», вроде как должны были погаснуть все иллюзии, но такие уверенные в «еще чуть-чуть и, как в Крыму» в ОРДЛО и до сих пор есть, вот только теперь их меньшинство.

А большинство теперь задает себе именно этот вопрос. Кто-то молча, боясь признаться в этом даже самому себе. Кто-то уже осторожно обсуждает с товарками на кухне. Кто-то уже об этом говорит, оглядываясь по сторонам в окопах ОРДЛынии. Подчищаются страницы в соцсетях. Меняются аватарки. Те из моих земляков, кто орал «никогда Свердловск (Луганская обл.) не будет Должанском», тихо сменили «Свердловск-ЛНР» на «Должанск – Украина»;

Нет, нет, не спешите радоваться, злоба здесь преобладающее чувство. Они нас ненавидят. Критическим своим большинством. За то, что их мир, оказался не таким «па-багату», как они хотели. Но нет у них осознания, что не их, а они сами себя. Снова кто-то виноват.

До ОРДЛО дошло: поблажек не будет

Автор: Администратор
10.12.2018 23:03

Но всё же о возвращении в Украину здесь уже говорят, но исключительно на требования Донбасса и РФ. В 2014-м-2016-м это считалось преступлением. Сейчас это обсуждается, проговаривается. И даже, как мне кажется, прощупывается социологами на возможность подобрать ключи и выдать на-гора новый нарратив - «вернуть все назад». Есть категория, которая как бы и не против, но... Не хотят возвращаться на правах проигравшей стороны. Если и возвращаться, говорят в ОРДЛО, то - особый статус, Россия-миротворец и прочие путинские шняги, и без «биндер», мовы и всего укропского. Донбасс критическим своим большинством готов терпеть, но быть «республикой». Ну, или зайти победителем, со сменой Конституции Украины, автономной республикой Донбасс.

Теперь все больше слышно «нас обманули», «вернуть бы, как до войны». За «до войны» всегда следует «до Майдана». А вот это «как до войны», это как? Все живы? Утром проснулись и ...2013-й. Янукович. Крым наш. Все живы?.. Эти разочаровавшиеся все также против «незаконной украинской хунты», «Порошенко-напал на Донбасс», «мир любой ценой», это договор с РФ и все уступки Путину, какие он пожелает в обмен на «чтоб не стреляли».

После введения Украиной военного положения там стало доходить: их силой освобождать никто не будет, к словам «голубые каски» и «миротворцы НАТО» нужно привыкать уже сейчас, поблажек не будет. Украина начала выигрывать в дипломатическом раунде у РФ. Начало доходить и то, что в любой момент мышеловка под названием ОРДЛО может захлопнуться. РФ ничего не мешает завтра закрыть границу от ОРДЛынии, прекратить поставки денег и гуманитарки или сделать вид, что мирного населения там нет, продолжая финансировать и снабжать лишь свои регулярные части.

Стало также доходить, что и Украина имеет полное право закрыть КППВ и границы от жителей ОРДЛО, несмотря на то, что Донбасс и Крым - это Украина. Это и безопасность, и необходимость, и контрмеры, и... Я молчу про эпидемию в ОРДЛО туберкулеза, сифилиса, гонореи, гепатитов всех видов. Плюс радиационное загрязнение воды и почвы. Хочешь проехать в Украину - сдавай тест на гепатит, ВИЧ, СПИД, туберкулез, проходи радиодозиметры, и вперед. Национальная безопасность в условиях войны она такая. А как вы хотели? Кстати, ввоз в ОРДЛО радиационных отходов из РФ есть, но даже эти машины назад в РФ не возвращаются. Остаются ополченцам.

В Кремле была уверенность в том, что созданная на Донбассе «малая наварасия» разрастется без войны и сопротивления, поглотив со временем всю Украину. Но вместо истерзанной страны, павшей к ногам РФ, она получила грозного,

До ОРДЛО дошло: поблажек не будет

Автор: Администратор
10.12.2018 23:03

научившегося воевать врага. Так что думаете делать, земляки, когда наступит час X?..

Олена Степова, блогер, юрист. До войны жила и работала на Луганщине.

[Из публикации в блоге. Полная версия »;](#)